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A tót apostol.
Kassa, auguszt. 28.

Volodimirov orosz tábornok most 
a pánszláv propaganda érdekében agi­
tál Magyarországon. Hogy az agitátor 
valóban orosz tábornok-e, nem tud­
juk ! Kétségünk van aziránt, hogy 
Oroszország eltűrné egy aktiv tábor­
nokának ilyen szereplését.

De bármint legyen, mi nem tűr­
hetjük, hogy Volodimirov a magyar 
állameszme ellen, a Magyarország 
földjén izgasson. Zágrábban most a 
délszláv népek egének hajnalhasadá­
sát jelezte s biztosra megígérte a 
pánszláv ideák diadalát.

Azután bejelentette, hogy elláto­
gat Turócszentmártonba, a felvidéki 
tót testvérek közé, folytatni a pán­
szláv ideál ápolását. Hát ehhez a lá­
togatáshoz van közünk.

A turócszentmártoniakat pedig, ha 
a tervezett látogatás csakugyan meg­
történik, arra vagyunk bátrak figyel­
meztetni, hogy a jajongás a tótok 
elnyomása címén, most mal-a-propos 
történnék. Egy német röpirat éppen 
most kürtöli világgá, hogy még ha­
zugságnak is abszurdum az a vádas­
kodás, hogy Magyarország a nemze­
tiségeket elnyomná. Nincs nemzet 
Európában, mondja a német iró, a 
mely a jogokon s a szabadságon a 
nemzetiségekkel olyan testvériesen 
osztozkodnék, mint a magyar. A tót 
meg éppen hálátlan, amidőn magyar 
elnyomásról panaszkodik. Ha nincs 
magyarság, ma nem volna tót, Szva- 
topluk unokái ma németül beszélné­
nek és németeknek vallanák magukat.

Volodimirov ur vállalkozásának s 
a német rophatnak egy a tanulsága. 
Az, hogy Magyarország ugyancsak 
nem tartja rövid és szoros pórázon 
idegenajku, magukat nemzetiségiek­
nek valló polgárait. Ha a ránk szórt 
vádaknak csak egy századrésze való­
ság, úgy Volodimirov ur nem készülne 
Turócszentmártonba, amint nem ké­
szül a porosz fönhatóság alatt élő 
Posenbe; pedig a poseni lengyel in­
kább rászorul a támogatásra a ma­
gyarországi tótnál.

A más tanulság az, hogy, amit 
a porosz nem tűr meg Posenben, azt 
mi sem tartozunk megtűrni. Hogy 
világosabban beszéljünk, megjött az 
ideje, hogy nemzetiségeinkkel, akik 
panaszaikkal örökösen házalnak, ne 
bánjunk többé keztyüs kézzel. Tőlünk1

beszélhet a tót, a mint beszél ezer 
éve, még ezer esztendeig tótul. Azt 
azonban megkívánjuk, hogy tótajku- 
ságával is becsületes magyar hazafi 
legyen s hogy ne kacsintgasson örökké 
kifelé. Ha e primitiv posztulátumot 
nem érti meg önként, meg kell vele 
értetni. És meg kell értetni a más 
nemzetiségiekkel is. A magyar nem­
zeti állam teljes kiépítésének munká­
jában szívesen látjuk a nemzetisége­
ket. Ha azonban nem fognak össze 
velünk: a magyar nemzeti állam lel 
fog épülni ellenökre is.

= A magyar bank előkészítése. A 
bécsi „Zeit“ hosszabb cikkben foglalkozik 
magyar politikai kérdésekkel s ezek során 
nagy részletességgel ir a bankkérdésről is. 
A helyzet ma az — hangsúlyozza a cikkíró 
— hogy már azok a parlamenti kö­
rök is komolyan gondolnak az önálló bank 
megvalósítására, amelyek egyébként hajlan­
dók lettek volna a közös bank szabadalmát 
meghosszabbítani. Majd hozzáteszi, hogy 
az önálló bank létesítésétől nemcsak a 
parlamenti pártok tervezett fúziója függ, de 
a koalíció fenmaradása is. Arra, hogy ebben 
a kérdésben a függetlenségi pártban bármi­
féle kompromisszum ötlet vetődhessen fel, 
gondolni sem lehet. A bécsi lap szerint a 
magyar nemzeti jegybank dolgában legkö­
zelebb már fontos tanácskozások lesznek, 
amelyeknek folyamán tisztázódni fog az 
osztrák kormánynak ez irányban való állás- 
foglalása is.

Puskapor a levegőben.
A balatoni gyakorlatok titkaiból.

Egy volt vezérkari őrnagy az E s ha­
sábjain érdekesen világítja meg, miért ren­
dezik az idén a balatoni flotta-gyakorlatokat? ,

Nálunk — úgymond — most a Bala­
ton körül és a Balatonon át lesznek a had­
gyakorlatok és csak a némileg hozzáértő 
emberek csodálkozva kérdik : miért ? Mire 
jó az ország szivében egy se nem folyó­
vízi, se nem tengeri manőver, mire jó a 
műveleteknek eféle csoportosítása.

Természetes, hogy a laikus publikum 
csodálkozik, de tessék csak odafigyelni az 
olasz szomszédra, mily feszülten figyel a 
balatoni gyakorlatra és az értő előtt egy­
szerre világos lesz minden. Amit nálunk 
oly ártatlanul szeniroznak, az egy roppant 
fontosságú dolog, erősen izgató mellékizzel. 
Az amúgy is felizgult, mindenféle udvarias 
formák által letompitott Olaszországot va­
dítja, mert titkolják bár, vagy cáfolják az 
illetékes körök, a mostani gyakorlatok a 
Gárda-tavon majdan lefolyó hadmfiveletek 
főpróbája akar lenni.

Néhány éve már a hadvezetőségben 
megfordult az irányzat: az iskolai harcjáté­
kok nem az orosz határon játszódtak le, 
tisztjeink nem oroszul tanulnak, hanem az 
egész irányzat Olaszország ellen fordul. Az 
olasz határ megerősítése minden gondunk, 
csaknem minden hadgyakorlatunk arrafelé 
zajlik le, tisztjeink olaszul tanulnak és dip­
lomatáink is Olaszország felé küldik szelle­
mes és csípős apercuiket. Udvariasan moso­
lyogva és az ápolt bajusz alatt fogvicsor- 

i gatva nézünk farkasszemet Olaszországgal 
és sima udvariassággal veszünk tudomást 

1 minden húsba, izomba, verbe markoló in­
tézkedésről.

A laikus turista, ha Rivában vagy Tor- 
boleban jár, észreveheti, hogy ezen a tájon 
két dühös ellenség viv néma, de elkesere­
dett csatát. Minden kupon páncéltorony, 
figyelő üteg és minden közlekedési ut erő­
dítésen vezet keresztül és páncélkapukkal 
védett. A járókelőt katonai őrök állítják meg 
és éles szemmel kutatják át és a holdfény­
ben csónakázó szerelmes párt a magasból 

! villamfényü reflektor kiséri indiszkrétül.
Katonával és kémmel van megrakva 

az egész Garda-tó, mert veszélyes, szörnyen 
veszélyes terület. Két országban fekszik a 
gyönyörű viz és tulajdonképen védtelen 

I partok állnak egymással szemközt. Az olasz 
, tavi hajóraj saját területéről háboritás nélkül 
j kelhet útra és megtámadhatja Ausztria part­

jait, viszont Ausztria-Magyarország is a sa­
ját kikötőiből egy óra alatt csaphat ki olasz 
vizekre és szállíthat katonaságot olasz terü­
letre. Súlyos, nehéz pont ez a könnyen passzi- 

I rozható határvonal, a partokon megerősített, 
de voltaképen nyílt ut: a Garda-tó. És a 
jövő hónapban lezajló hadgyakorlatok, ame­
lyek elrejtve, csodásán maszkírozva, Ma­
gyarország belsejében fognak lezajlani olyan 
helyen, ahol senki sem gondol olasz 
kapcsolatra, mind oda tendálnak a Garda­
tóra és izgatják, vadítják az olasz szomszé­
dot. Tengerésztisztek jönnek, tengerészka­
tonák érkeznek, csip-csup személyszállító 
hajókat ágyukkal armiroznak és begyako­
rolják a legénységet arra az eshetőségre, 
hogy a Gardán keresztül hatol be az olasz.

Tanító rálasztás.
Az iskolaszék ülése.

Kassa város iskolaszéki bizottsága Eder 
Ödön polgármester elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a tanév elején szokásos folyó 
ügyek elintézésén kívül uj tanítót is válasz­
tottak.

Az ülés megnyitása után az iskolaszéki 
bizottságban megüresedett két tagsági he­
lyet töltötték be. Uj tagokul megválasztot­
ták Balogh Jánost és Mildner Ferencet, 
akik Az esküt letették s megkezdték műkö­
désűket.

Ezután Éder Ödön polgármester meleg 
szeretettel, kegyeletes beszéddel párén tál ta 
el Benczúr Géza volt főügyészt, a bizottság 
tagját, akinek érdemeit jegyzőkönyvileg 
fogják megörökíteni. A bizottság javaslatot 
tesz a közgyűlésnek, hogy Benczúr helyé­
nek betöltése iránt intézkedjék.
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A bizottság kisebb ügyek elintézése 
után Maszauer Gyuláné iskolaszolgának 
lemondása folytán kegydijat szavazott meg.

Blanár Etelka tanítónő betegségére 
való hivat ozással 2 hónapi szabadságot 
kért. A bizottság engedélyezni javasolja. 
Ugyancsak 8 heti szabadságot kér Vincze 
Ferenc tanító is, akinek megadták a sza­
badságidőt. Blanár Etelka helyettesítésére 
Pajtás Emma tanítónőt jelölték ki.

Ezután megejtették a Fiizessy Márton 
távozásával megüresedett tanítói állásra a 
választást.

Ajánlotta a tanügyi bizottság Tabacskó 
Józsefet, Kardos Jánost és Pacsay Endrét.

Az első szavazásnál Tabacskó 12, Pa­
csay 8, Koleszár József 5, Nagy László 1 j 
szavazatot. A többi 21 pályázó nem kapott 
szavazatot.

Miután abszolút többséget egy pályázó 
sem kapott, a bizottság uj szavazást rendelt 
Pacsay Endre és Tabacskó József között. , 
Ekkor Pacsay 14, Tabacskó 13 szavazatot 
kapott. így az uj tanító Pacsay Endre lett, 
aki állását csak Füzessy végleges távozása 
után fogja elfoglalni.

Büntetés elől a halálba.
öngyilkosság tanuk előtt.

Egy görbe nap tragikus vége.
Tegnap az esti órákban öngyilkosság 

történt a Szepsi-uton. Egy egészen fiatal­
ember dobta el magától könnyelműen az 
életét olyan semmiségért, amely a bohó if­
júság idején szinte mindennapos. Az öngyil­
kos Dragon Gyula, aki néhány nap előtt 
mámoros állapotban botrányt okozott s a j 
rendőrség felelősségre vonta érte. Ez volt 
az ok, amely miatt megvált az élettől Dra­
gon. Szégyenében a halálba menekült.

Az öngyilkosságról részletes tudósítá­
sunk a következő:

Néhány nap előtt mi is hirt adtunk 
egy kisebb rendőri eseményről. Arról volt 
szó benne, hogy Dragon Gyula több tár­
sával megjelent a Böszörményi korcsmában 
s italt kért. A korcsmáros a különben illu- 
minált állapotban lévő társaság kérését nem 
teljesítette, mire ezek botrányt csináltak. 
Beverték az ablakokat s egy villamos kör­
tét is összetörtek. A rendőrőrszem a fiatal­
embereket bevitte a városházára, ahol a ki­
hágás! eljárást megindították ellenük.

Dragon Gyula nagyon a szivére vette 
a dolgot. Roppant szégyelte, hogy ilyesmi 
megesett vele s attól félt, hogy a szigorú 
rendőrség elzárásra fogja ítélni.

Ezóta nem volt nyugta a szerencsétlen 
fiatalembernek. Barátai vigasztalták, de 
nem használt. Tegnap társaival a dolgok 
megbeszélése miatt elmentek a Szepsi-uton 
lévő úgynevezett Lepesch-gödörbe. Rövid 
tanácskozás után a barátok távozni készül­
tek. Dragon Gyulát is hozták magukkal, 
de ő kijelentette, hogy nem megy. Azzal 
barátaitól egy kissé távolabb húzódott.

— Szervusztok, én is megyek azonnal 
— mondotta.

Nemsokára hozzátette:
— Megálljatok csak. Jertek vissza 1
A fiuk visszafordultak. E pillanatban 

eldördült egy lövés. Dragon Gyula társai 
odasiettek s megdöbbenve látták, hogy ba­
rátjuk öngyilkossá lett. A golyó azonnal 
megölte a szerencsétlen fiatalembert. Grant- 
ner Béla, az öngyilkos egyik barátja ször­
nyen megijedt s elszaladt a véres eset 
színhelyéről. A többi fiatalemberek gyufát

NAl’LŐ

gyújtottak s ott látták vérében fagyva, át­
lőtt halántékkal a szegény Dragon Gyulát.

A szerencsétlenségről azonnal értesítet­
ték az öngyilkos családját. Dragon édes­
anyja nincs odahaza, Miskolcon volt látoga­
tóban. Csak apja és testvérei értesültek az 
esetről.

A barátok a holttestet vállukra emelték 
s haza vitték. Majd értesítették a rendőrsé­
get, de a megjelent orvos csak a halált kon­
statálta.

Dragon egy hátrahagyott levelében 
meghatóan búcsúzik el szülőitől. Bocsánatot 
kér tettéért. Az öngyilkost szombaton fog­
ják eltemetni,

HIRE k.
— Uj kincstári ügyész Kassán. Ben­

czúr Géza, városi tiszti főügyész halálával 
megüresedett egyúttal a katonai kincstári 
ügyészi állás. Mint értesülünk erre a kitün­
tető, bizalmi állásra, a hadügyminiszter dr. 
Aranyossy Andor kassai ügyvédet nevezte 
ki. A kinevezés már a napokban leérkezik. 
A hadügyminiszter választása érdemes fér­
fiúra esett. Az uj kincstári ügyész a kassai 
ügyvédi kar sympatikus és nagyképzettségü 
tagja, aki méltóan van hivatva képviselni a 
kincstár érdekeit Kassán.

— Tankötelesek összeírása. Ismeretes, 
hogy minden éven a miniszteri utasítás ér­
telmében összeírják a tanköteles gyerme­
keket. Az idén a jövő hónapban kezdődik 
meg Abauj-Torna megye területén az óvó 
és tanköteles gyermekek lajstromozása, a 
mely munkálatot szeptember hó 24-éig kell 
befejezni. E tárgyban Ferdinándy Gyula 
főjegyző rendeletet adott ki a vármegye 
községeinek elöljáróságához, melyben rész­
letes utasítást ad az összeírás mily módon 
való megejtésére.

— Jegyzőválasztás Rutinokon. Teg­
nap volt a csereháti járás Rudnok községé­
ben a jegyzőválasztás. A választáson Gé- 
czy Gyula szepsii főszolgabíró elnökölt. A 
képviselőtestület Kubányi Antal, felsőkubini 

i körjegyzőt választotta meg egyhangúlag 
Rudnok község jegyzőjének. Az uj rudnoki 
jegyző a kassai közigazgatási tanfolyamot 

! végezte.

— Tisztújító közgyűlés. Ungvárról ír­
ják : Tegnap tartotta a város tisztújító köz­
gyűlését Lőrinczy Jenő alispán elnöklésével.

! Polgármester Fincicky Mihály, ügyész dr. 
Sajó Elek, közigazgatási tanácsos dr. Mo- 
cséry Miklós, adóügyi tanácsos Reviczky 
Károly, katonaügyi tanácsos Felföldy István, 
számvevő Sager Bertalan, pénztáros Gulá- 
csy István, ellenőr Podussányi Ottó és rend- 
őralkapitány Markovszky Sándor lett.

— A vármegye virilisei. Abauj-Torna 
vármegye 1909. évre szóló viriliseinek név­
jegyzékét a jövő hónapban fogják össze­
állítani. Az igazoló választmány szeptember 
hó 10-én kezdi meg üléseit, amelyen sze­
mélyesen is meg lehet tenni az esetleges 
észrevételeket. Mindazok, akik a kétszeres 
adószámítás kedvezményére igényt tartanak, 
irásbelileg is bejelenthetik a szándékukat 
szeptember hó 2 ától kezdve Pappszász Jó­
zsef tb. főjegyzőnél, aki az igazolóbizottság­
nak jegyzője. A vármegye alispán! hivatala 
a viriiis névjegyzék összeállítása ügyében 
tegnap adta ki a hivatalos hirdetményt, me­
lyet minden község elöljárósága megkapott.

— A katonai irodák ellen. Ott, ahol 
nagy a katonaság, rendszeres vállalatok,

úgynevezett katonai irodák létesülnek, me­
lyek tapasztalatlan embereknek tanácsot és 
utasítást adnak a katonaszabaditás és fegy­
vergyakorlatok alól való kibúvás ügyében. 
A honvédelmi miniszter régóta figyelemmel 
kiséri ezeket a zugirodákat, melyeknek feje 
rendszerint valami „nyugalmazott őrnagy", 
aki mellesleg megjegyezve soha se volt ka­
tona. Most a kereskedelmi miniszter nevé­
ben Szterényi József államtitkár rendeletet 
adott ki e zugirodák ellen. Utasítja a ható­
ságokat, hogy miután ezen irodák egysze­
rűen zugirászátot folytatnak, iparengedélyt 
többé ki ne adjanak a kérelmezőknek, csak 
az esetben, ha ügyvéd áll az élén, aki a 
feleket a hatóság előtt képviseli.

— Pályázat. A füzéri járáshoz tartozó 
füzérkomlósi körjegyzőségnél segédjegyzői 
állás üresedett meg. A pályázók kérvényei­
ket szeptember 5-éig nyújthatják be a her- 
nádzsadányi főszolgabírói hivatalhoz. A vá­
lasztás szeptember 11-én lesz.

— Kóburg Lujza nyomorog. Lujza 
kóburgi hercegasszony Aschenben telepedett 
meg és egy nyaralóban lakik. Lipót belga 
király és leánya között már hosszabb ideje 
tárgyalások folynak avégből, hogy a király 
vásárolja meg a kérdéses v llát a herceg­
asszony számára és lássa el háztartásának 
szükségleteit, aminek fejében Lujza hercegnő 
kötelezné magát, hogy véglegesen szakit 
eddigi környezetével. A hercegasszony még 
a legutóbbi napokban is Párisban együtt la­
kott Mattasich Gézával és az egykori főhad­
nagy barátnőjével egy szegényes lakásban. 
Minden vagyona 70.000 frank, amiből nem 
tud megélni és nagyon rászorul atyja támo­
gatására.

— A mai közgyűlés póttárgyai. Kassa 
város törvényhatóságának mai közgyűlésén 
a már meglévő tárgysorozat ügyein kívül 
öt uj tárgyat vettek fel a napirendre. A pót­
tárgyak a következők: Városi üvegház épí­
tése a Széchényi ligetben 3200 kor. költ­
séggel, 2500 köbméter nyirtüzifa eladása 
iránti előterjesztés, Székely-Doby Géza in­
dítványa a városi fogház kitelepítése ügyé­
ben stb.

— A tátrafiired—poprádi villamos­
vasút. A tátrafüred—poprádi villamosvasutat 
a napokban átadják a forgalomnak. A vas­
utat, amely részvénytársaság tulajdona, a 
kassa — oderbergi vasút fogja kezelni. A vi- 
teldij személyenkint 2 korona lesz, de há­
romnapos menettérti jegyeket is adnak ki, 
még pedig 2 korona 40 fiillér árban. Az uj 
villamosvasút kocsijai füthetők, ami különö­
sen a téli évad szempontjából fontos, mert 
a forgalmat akkor is fontartják. A tátrafü­
red—tarpatakfüredi villamos sodronykötél­
pályán is erősen folyik a munka. A forga­
lom itt a téli szezonban indul meg, a vitel- 
dij fel 80 fillér, oda-vissza pedig 1 korona 

i lesz. Ezeket a vasutakat kiegészíti majd a 
csorbató—barlangligeti keskenyvágányu vil­
lamosvasút, amelynek nyomjelzése már 
megtörtént és amelynek kiépítéséhez a jövő 
évben kezdenek hozzá.

— Vasárnapi iparrajz-tanfolyam Kas­
sán. A kassai m. kir. állami felső iparisko­
lában vasárnapi iparrajz-tanfolyam nyílik. 
Ezen tanfolyamba fölvétetnek az asztalos, 
bádogos, esztergályos, kovács, kufcsináló, 
lakatos, rézöntő, kocsigyártó, valamint az 
ács, kőfaragó és kőműves iparágak valame­
lyikében működő fiatal segédek, s oly ta- 
noncok, kik az alsófoku ipariskola mindhá­
rom osztályát elvégezték. Beiratkozni szep­
tember 1 15-ig d. e. 8—11-ig lehet az in­
tézeti igazgatóságnál. A tanórák f. évi szep­
tember 15-étől kezdődőleg minden vasárnap 
délelőtt 8—11 óráig az intézet 9. számú 
rajztermében fognak tartatni. A tanítás tel­
jesen ingyenes.

Tűzvész Szobráncon. Szobráncról 
táviratozzék : Szobránc ungmegyei fürdőben, 
amely gróf Sztáray Sándor képviselő tulaj-
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dona, az éjjel az alsó vendéglőben tűz tá- j 
madt. A tűz a fürdőközönség körében nagy 
riadalmat keltett. A mentési munkálatokat 
Sztáray Sándor gróf személyesen vezette. A 
szomszéd községből, Szobránc járási szék­
helyről a csendőrség és az ezredgyakorla- 
ton ott lévő katonaság rohamlépésben sie­
tett a tűz színhelyére, hogy a mentésnél 
segítsen. A tüzet a hajnali órákban sikerült 
elfojtani.

hogy a gyilkosságot a fiatal asszony, állí­
tólagos szülei és rokonai segélyével követte 
el. Négy halálos tőrszurás és fojtogatás 
nyomait találták a holttesten. A gyilkosok, 
akiknek teljesen nyomuk veszett, feltörték 
Tomatschew szekrényeit és 200.000 rubel 
készpénzt és értékpapírt raboltak el. Égy 
szolgát, akit azzal gyanúsítanak, hogy része 
volt a rablógyilkosságban, letartóztattak. A 
gonosztevőket üldözőbe vették.

A király állapota.
Budapest, auguszt. 28.

Bécsből telefonálják, hogy a ki­
rály erős náthája és köhögési ingere 
még nem szűnt meg, de annak dacára 
ma sem mulasztotta el megtenni 
megszokott reggeli sétáját.

A szerb kereskedelmi szerződés.
Budapest, auguszt, 28.

Bécsből jelentik, hogy a magyar 
kormány kiküldöttjei és az osztrák 
szakreferensek tegnap kezdték meg 
a szerb kereskedelmi szerződés tár­
gyalását. A szerződés még e hó 
30-án életbe is fog lépni.

A választó-reform.
Budapest, auguszt. 28.

Gróf Andrássy Gyula, aki jelenleg 
tiszadobi birtokán üdül, ma távi­
ratilag több erdélyi főispánt rendelt 
magához, hogy velük tanácskozzék 
a választótörvény reformjáról és a 
választó kerületek uj beosztásáról.

Megszökött elmebajos.
Budapest, auguszt. 28.

Eszékről távirják, hogy Langel 
Mária varrónő, aki elmebeli állapotá­
nak megvizsgálása végett az eszéki 
kórházban volt, ma éjjel egy vigyá­
zatlan pillanatban onnan kiszökött és 
egy robogó gyorsvonat elé vetette 
magát, mely széjjel roncsolta egészen 
a megtébolyodott nőt !

A retek utcai szerencsétlenség.
Budapest, auguszt. 28.

A retek-utcai szerencsétlenség 
ügyében ma tartott vizsgálaton ki­
hallgatták a munkásokat, akik azt 
vallották, hogy a mennyezet rosszul 
volt alátámasztva és 800 téglával volt 
azonkívül megterhelve.

Katonák a vasút kerekei alatt.
Budapest, auguszt. 28.

Ma reggel 8 órakor az ó-budai 
rakparton végigrobogó esztergomi 
személyvonat neki ment egy század 
ulánus katonának, a kik gyanútlanul 
mentek át a síneken. A mozdonyve­
zető csak későn vette őket észre és 
igy nem birt már fékezni. 16 ember 
sebesült meg súlyosan és 14 ló, 
amelyek közül többet a szerencsétlen­
ség színhelyén agyon kellett lőni.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes 
izraelita családnál, a kereskedelmi és 

reáliskolához közel

teljes ellátásra
felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

— Az uj végrehajtási eljárás az élet­
beléptető rendelettel együtt. A végrehajtási 
novella, mely országszerte nagy feltűnést 
keltett, végre jogerőre emelkedett. Ez a 
törvény-novella, még mielőtt szentesítést 
nyert, már többféle füzetben lett ismertetve. 
Ma azonban vettük az ismert Ráth Mór-féle 
törvénygyűjtemény zsebkiadásában, a végre­
hajtási novella most megjelent szentesített 
törvény-szövegét, melyben már az életbe­
léptetési rendelet is benfoglaltatik. É kiadás 
különös előnyei, hogy a kisérő magyaráza­
tok oly világosan és a legapróbb részletekre 
is kiterjeszkedő alapossággal világítják meg 
a törvény szövegét, hogy annak nemcsak 
a jogászvilág, hanem a laikus közönség is 
nagy hasznát fogja venni. A törvényt jegy­
zetekkel és magyarázatokkal a végrehajtási 
jogban kiválóan jártas szaktekintély látta el. 
A mintaszerű kiállításban megjelent és 6 Ívre 
terjedő füzet ára 1 korona és 20 fillér és 
kapható úgy a kiadónál, mint minden más 
hazai könyvkereskedésben.

—- Holttest a síneken. Ruttkáról ír­
ják: A csacai pályaudvaron tegnap reggel 
a sínpáron fekvő teljesen összeroncsolt férfi 
holttestére akadtak, melyet valószínűleg 
egyik éjjeli vonat gázolt el. Miután a hulla 
a felismerhetetlenségig össze volt zúzva, 
személyazonosságát nem sikerült megálla­
pítani. Sóváry állomásfőnök azonnal jelen­
tést tett a csendőrségnek, mely a nyomo­
zást megindította.

— Politizáló bankok. Érdekes határo­
zatot hozott a kereskedelmi minisztérium 
egy újonnan alakult aradmegyei román bank 
cégjegyzése alkalmával. A takarékpénztár 
alapszabályainak ama rendelkezését, hogy 
az évi nyereség egy bizonyos százaléka 
kulturcélokra fordítandó, a kereskedelem­
ügyi minisztérium nem kifogásolta, hanem 
utasította a törvényszéket, hogy a pénzin­
tézet évi közgyűléséről felvett jegyzőkönyv 
és mérleg beterjesztése alkalmával kisérje 
figyelemmel, minő kulturcélokra fordítják 
ezt az összeget. A minisztérium ugyanis 
attól tart, hogy a takarékpénztár ezzel 
olyan működést fog kifejteni, aminőt csak 
egy belügyminiszterileg jóváhagyott egye­
sület fejthet ki, mivel pedig az ilyen irányú 
tevékenység a takarékpénztárak hatáskörén 
kívül esik és tilos, a minisztérium szüksé­
gesnek látta, hogy a törvényszéket e tekin­
tetben is felügyeletre utasítsa. É rendelke­
zésből egyúttal kitűnik, hogy a miniszté­
riumban a román bankok alakulásának és 
mai rohamos szaporodásának a financiális 
okukon kívül egyéb jelentőséget is tulajdo­
nítanak ; nevezetesen azt, hogy az uj ro­
mán pénzintézetek politikai célokat is szol­
gálnak és előmozdítói a nemzetiségi törek­
véseknek.

— Rablógyilkosság a nászéjszakán. 
Lodzban, a nászójszakán meggyilkoltak egy 
Tomatschew Leon nevű dúsgazdag földbir­
tokost. Tomatschew tél évvel ezelőtt meg­
ismerkedett egy Tatja Teglev nevű csoda­
szép fiatal leánnyal. Állítólag egy szibériai 
községből származott és Lodzba jött neve­
lőnőnek. A fiatal földbirtokos csakhamar sze­
relmes lett a müveit leányba és vagy hat 
hét előtt megkérte a kezét. Kedden volt a 
lakodalmuk, amelyre Tatja szülei és roko­
nai is eljöttek — Szibériából. Fényes me­
nyegző volt. Amikor aztán a fiatal pár a 
kastélyba visszavonult, a vendégek is 
rövidesen hazafelé tartottak. Reggelre 
kelve aztán csakhamar hire ment, hogy 
a fiatal férjet vérébe fagyva találták. A 
rögtön megindított vizsgálat megállapította,

A galíciai sarlach-járvány. Galíciá­
ban nagy sarlach-járvány dúl. Lembergben 
a sarlach napról napra terjedőben van s az 
országos kormány újabb rendszabályokról 
kénytelen gondoskodni, hogy valamiképen 
útját állja a járvány terjedésének. A tarto­
mányi egészségügyi tanács egyelőre az or­
vosok számának jelentékeny szaporításával 
iparkodik a sarlach terjeszkedése ellen véde­
kezni. Tarnopolban szintén dühöng a 
sarlach. Eddig háromszáz halottja van Tar­
nopolban a járványnak, amely különben 15 
környékbeli községben is dühöng. A kas­
sai egészségügyi hatóságnak eminens köte­
lessége kell, hogy legyen, megakadályozni 
a sarlach behurcolását. Kassa élénk vasúti 
összeköttetésben áll Galíciával. A kassa 
őrlői vonalon naponta számos utas érinti 
városunkat, akik könnyen megfertőzhetik a 
közönséget. A vasúti pályaudvaron gondos­
kodni kellene az óvintézkedésekről.

— Állatbetegségek a megyében. Abauj- 
Torna megye területén újabban lépfene, ve­
szettség, sertésorbánc és sertésvész lépett fel a 
községekben, melyekre nézve a zárlat elren­
deltetett. Különösen a csereháti és tornai 
járásban pusztítanak nagyban a betegségek 
az állatok között.

— Elvi döntés. A földmivelésügyi mi­
niszter kimondotta, hogy tejhamisitási kihá­
gásoknál a termelő csak az általa lezárt és 
lepecsételt edényekben lévő tejért, a keres­
kedő pedig a már átvett és általa már áruba 
bocsátott tejért felelős.

— Vörhenyjárvány Galíciában. Lem- 
bergből táviratozzék: A közoktatásügyi mi­
nisztérium megbízásából a tartományi ta­
nács a sarlach-járvánvra való tekintettel a 
lembergi középiskolák négy alsó osztályá­
ban, a tarnopoli két alsó osztályában és a 
tanitóképzőintézetek gyakorló-iskoláiban, va­
lamint több veszélyeztetett község állami és 
magán népiskolájában az előadás megkez­
désének szeptember 15-éig való elhalasztá­
sát rendelte el. Lachowitz egészségügyi fel­
ügyelőt Jaroszlávba és Flocovba küldte, 
hogy tájékozást szerezzen a járvány terje­
déséről és belátása szerint megtegye a szük­
séges intézkedéseket.

TÁVIRAT TELEFON.
A fúzió.

Budapest, auguszt. 28.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 

miniszter ma érkezett vissza Pöstyén- 
ből. A nyugati pályaudvaron várta 
gróf Zichy Aladár, akivel aztán ko­
csiba ült és a lakására hajtatott. E 
napokban érkezik haza gróf Andrássy 
Gyula is és ekkor megkezdődnek a 
tanácskozások a fúzióról. Wekerle 
határozottan azt akarja, hogy a fúzió 
a parlament megnyitása előtt jöjjön 
létre, mert szerinte csak egységes 
párttal lehetséges az uj ülésszakban 
elintézendő nagy dolgok, választó re­
form, létszámemelés stb. kérdését si­
keresen dűlőre juttatni. A kabinet 
tagjai szintén eme nézeten vannak.
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LUBLÓ FÜRDŐ

kiterjedt fenyves erdők között

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-für 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén 
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód 
Kényelmes, modern lakások. Államié 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá 
gositással szívesen szolgál. A házi keze 
lésbe vett vendéglő illetve konyha We 
bér Rudolf vezetése alatt áll, aki szak 
májában sok éven át a külföld és Buda 
pest elsőrangú szállodáiban működött 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat 

Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti álló 
más: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Odor 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgy 
—- vasul).
FUrdőidény Junius elejétől szeptember 
közepéig. — Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fiirdőgondnoksrig, 
Lublófürdőn (Szepesmegye.)

X

XX

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Magy ar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T. j
Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba. {

A turisták által elismert legrövidebb és j 
legkényelmesebb összeköttetés.

Flume-Daimácia! naponta hajóindu­
lás. ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató, Oravosa (Ragusa). Curzóla. Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 221/*, Cattaróig csak 26 óra

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

ooooooooooooooo
9a januárban előléptetett ragy a Q 
y honvédséghez áthelyezett tártaié- 

' kos tiszt urak FÉLARON szerez- O 
hetik be egyenruhásokat O

LICHTIC LIPÓTXTÁX. ®
Keusea iő-wtoee. 103. ^

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- a 
q védségi egyenruhákért. Jf

o oooooooooooo oo

NAPLÓ Augusztus 29.

... ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTÜDÖSITO IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Bll
Beszerez mindennemű informáliókat kpreskv(l<‘liui, m.tg.ui és 
.. házassági ügyekben az összes világrészekből. ::
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s ere t i ó v a 1

intézteinek el.
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HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő-, vegyitlsztitó és cőzmosógyára

Telefon : 70. sz. — Kassa. =
_ — I B B ■ I--------

Telefon. 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
. . meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a'mennyiség szerint
===== 40. 45. 50 fillér. —
A fehérnemű mosott, száritolt és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Ch'ormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nsgjcbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
<_____________________________________________________________ >

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut C. ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkihmere- 

tea kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
:: Abauj-Torn», vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendez éje. :::

o o Tessék költségvetés kérni —- díjtalan.
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Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


